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Svar på spørgsmål 129 (Alm. del): 08-01-2010
I brev af 15. december 2009 har udvalget efter ønske fra Martin Henrik-
sen (DF) stillet mig følgende spørgsmål:

Spørgsmål 129:
"Vil ministeren – gerne via supplerende bidrag fra andre ministerier –
kommentere artiklen www.dr.dk/Nyheder/Indland 16/9: ”DUF friken-
des af Rigsrevisionen”, hvoraf det fremgår, at Rigsrevisionen har frikendt 
DUF for økonomisk rod, og redegøre for de kritikpunkter, der er i den 
omtalte rapport? Og mener ministeren, at rapporten frikender DUF, 
som det fremgår af artiklen?"

Svar:
Rigsrevisionen gennemgik i perioden 16. juni – 27. august 2009 udvalgte 
områder i Dansk Ungdoms Fællesråds (DUF) regnskabsforvaltning. 
Gennemgangen var afgrænset til kun at omhandle DUFs egne udgifter i 
2008 til rejser, møder og repræsentationsaktiviteter i øvrigt. Gennemgan-
gen omfattede ikke andre dele af DUFs regnskab eller administration af 
tipsmidler i øvrigt.

Formålet med gennemgangen var at vurdere, om DUFs forretningsgange 
og interne kontroller medvirkede til at sikre, at regnskabet på de udvalgte 
områder blev rigtige, og at dispositionerne blev foretaget i overensstem-
melse med meddelte bevillinger, love og andre forskrifter. Desuden var 
formålet at vurdere, om DUFs forvaltning af udgifter på de udvalgte 
områder var foretaget på en økonomisk hensigtsmæssig måde.

Rigsrevisionen afgav den 15. september 2009 en rapport om gennem-
gangen.

Jeg har hæftet mig ved, at Rigsrevisionens samlede vurdering er, at for-
retningsgange og interne kontroller vedrørende udgifter til rejser, møder 
og repræsentationsaktiviteter generelt har fungeret tilfredsstillende og 
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opfyldt de krav, der stilles til en god og pålidelig regnskabsforvaltning. 
Gennemgangen har ikke givet Rigsrevisionen anledning til at konkludere, 
at forvaltningen på de undersøgte områder ikke er varetaget på en øko-
nomisk hensigtsmæssig måde.

Rigsrevisionen har dog en række konkrete kritiske bemærkninger. Rigs-
revisionen har fundet en række fejl, som DUF har taget til efterretning,
og DUF har tilkendegivet, at procedurer og forretningsgange er blevet 
strammet op. 

Rigsrevisionen har desuden vurderet, at niveauet for nogle udgifter til 
repræsentation samt det samlede niveau for udgifter til personalepleje har 
været for højt. Dette har DUF ligeledes taget til efterretning. Rigsrevisio-
nen har anbefalet, at DUF eventuelt i samråd med Tipsungdomsnæv-
net/Undervisningsministeriet drøfter det fremtidige niveau for persona-
lepleje. DUF har som opfølgning på Rigsrevisionens rapport vedtaget
nye retningslinjer for honorarer, rejserefusioner og repræsentationsudgif-
ter m.m. Retningslinjerne er sendt til Tipsungdomsnævnet og Undervis-
ningsministeriet. DUF har tilkendegivet, at de nye retningslinjer ligger 
inden for den ramme, som Rigsrevisionens bemærkninger sætter.

Jeg finder det tilfredsstillende, at DUF har vedtaget nye retningslinjer for 
honorarer, rejserefusioner og repræsentationsudgifter m.m.

DUF har oplyst, at DUF umiddelbart efter afgivelse af Rigsrevisionens 
rapport har udarbejdet en redegørelse herom til blandt andre Tipsung-
domsnævnet, som har taget DUFs redegørelse til efterretning.

Med venlig hilsen

Bertel Haarder


